

成都人社领域首批 73项创新机会清单发布

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘飞) 5月28日,成都人社领域场景创新机会清单发布会在成都市民营经济发展促进中心举办。此次发布会以“场景创新,机会无限”为主题,聚焦当前人社领域迫切需求,集中发布涵盖人工智能、软件和信息服务、低空经济等多条产业链的场景供需清单73项,包括AI就业岗位智能推荐、社保机器人智能经办、庭审智能辅助、校园场地巡检场景及科普机器人等人社领域典型应用场景需求12项,及企业招聘及培训、员工管理、政务服务等场景能力供给61项。

发布会上,市人社局相关负责人对首批场景需求进行了解读,分析行业痛点、技术需求及市场前景,助力企业精准对接科技成果转化需求。4家企业结合应用场景分别进行主题报告,现场展示创新产品及解决方案。 “此次发布活动,不仅为我们人力资源服务企业的创新供给场景提供了展示舞台,也为供需双方搭建了对接的渠道,希望可以有更多机会参与这样的活动。”北森云计算有限公司川渝战区人才管理业务总经理周应照说道。 “当前,以大数据、人工智能为代表的前沿技术正在深度重构人社行业服务生态,人工智能技术将为创新就业服务方式提供更为广阔的想象空间,提高就业服务效率和质量。”市人社局相关负责人表示,接下来将进一步开展线下对接和需求研讨,以常态化机制推动更多科技成果转化和项目落地,为人社行业服务生态提质增效打开“机会窗口”,进一步突破行业研发成果“转化难”、市场供需“对接难”等瓶颈。

天府菌都交易中心启用

本报讯(成都日报锦观新闻记者 程琪霖) 5月28日,天府菌都交易中心启用仪式在金堂县举行。作为西南地区首个以食用菌产业为核心的大型现代化交易综合中心,其启用标志着金堂食用菌产业向集约化、智慧化迈出关键一步,带动成都食用菌产业发展。 活动发布了《金堂宣言:羊肚菌产业提质增效十大行动》,中国食用菌协会授予了金堂县人民政府“羊肚菌黄金交易区域”荣誉。天府菌都农业产业园分别与中国食用菌协会和成都农业科技职业学院签订合作协议,将重点在菌种研发、试验示范、品牌打造等全产业链发展方面开展合作。 活动现场,还发布了中国(金堂)食用菌价格指数,为全国食用菌产业提供市场价值基准。该指数由农业农村部信息中心编制发布,涵盖羊肚菌大、中、小等多个品类,能及时反映市场供求变化,助力金堂掌握产业话语权。

值得注意的是,大会邀请行业知名专家为来自全国各地的种植户、企业代表举办多场产业论坛和技术交流活动,内容涵盖羊肚菌种植技术、病虫害绿色防控、深加工工艺创新、品牌营销策略等全产业链环节,旨在破解产业技术瓶颈,助力提升从业人员专业水平,推动羊肚菌产业提质增效。 “当前,我们正以‘立园满园’行动为牵引,加快把天府菌都建设成‘规模超百平方公里、综合产值超百亿元’的农业产业园区。天府菌都交易中心的启用,必将为园区发展提供有力支撑、为食用菌产业注入强劲动能。”金堂县相关负责人表示。 下一步,金堂县将实施羊肚菌全产业链三年行动计划,以“羊肚菌核心黄金产区”为根基,依托天府菌都交易中心,打造集交易、仓储、加工、研发于一体的产业集群,完善全产业链布局,全力打造“中国菌业中心”。

阿尔及利亚阿尔及尔 传统服饰制作技艺和传统陶艺

我们来蓉的团队里有一位资深厨师,活动期间会在美食馆给大家呈现原汁原味的马来西亚特色美食。 目光前移,手绘着各种动物或花卉图案的纸伞映入眼帘,把整个展区装扮得五彩斑斓。这是主宾城市之一泰国清迈带来的著名传统制伞技艺。泰国非遗资源丰富,拥有多项被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录的非遗项目。2025年为中泰建交50周年,同时也是成都和清迈缔结友好城市关系10周年。 意大利巴里是意大利南部的文化中心,拥有丰富的历史文化遗产,以其独特的美食文化和传统手工艺而闻名,这次他们带来了来自巴里的传统陶瓷制作技艺。 2024年,成都艺术团赴阿尔及尔举办“中国文化周”文艺演出活动,获得阿方高度评价,双方加深了解并达成加强文化交流与促进旅游合作的共识。主宾城市特展上,阿尔及利亚阿尔及尔现场展示了传统服饰制作技艺和传统陶艺。 在主宾国与主宾城市特展展区,不仅展出了手工之美,更展出了“文化相知”的过程之美,美学张力无限,令不少参观者驻足留影。 成都日报锦观新闻记者 王静宇 摄影 张青青



阿尔及尔传统服饰。

意大利巴里 传统制陶技艺

2024年,成都艺术团赴阿尔及尔举办“中国文化周”文艺演出活动,获得阿方高度评价,双方加深了解并达成加强文化交流与促进旅游合作的共识。主宾城市特展上,阿尔及利亚阿尔及尔现场展示了传统服饰制作技艺和传统陶艺。 在主宾国与主宾城市特展展区,不仅展出了手工之美,更展出了“文化相知”的过程之美,美学张力无限,令不少参观者驻足留影。 成都日报锦观新闻记者 王静宇 摄影 张青青



巴里传统陶瓷制品。

泰国清迈 传统制伞技艺



清迈传统制伞技艺。

彩鲜艳图案繁复的蜡染等项目备受关注。记者了解到,中国和马来西亚拥有共同的文化遗产:2020年,中国与马来西亚联合申报的“迷王船——有关人与海洋可持续联系的仪式及相关实

主宾城市带来非遗瑰宝

践”项目列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。本届非遗节,马来西亚参与了开幕式及巡游活动、交流分享培训活动、展览展示展销活动三大主体活动及国际非遗美食周活动,促进文化交流,推动文明互鉴。 主宾城市之一的马来西亚的檳城,拥有联合国教科文组织人类非遗代表作可峇雅、“马来西亚早餐文化”以及与新加坡联合申遗的大旗鼓游行项目。马来西亚旅游、艺术和文化部国家遗产局参会代表告诉记者,“这次



体验檳城大旗鼓。

“马来西亚和中国不仅是好邻居,也是好朋友。”5月28日上午,第九届中国成都国际非物质文化遗产节“魅力非遗·国际大展”展览展示展销活动在成都国际非遗博览园五洲情会展中心举办,马来西亚主宾国代表在致辞中说,“参加这次活动对我们来说意义重大,让我们探索更广泛、更深入的合作,加强人与人之间的交流。” 本届非遗节首次设立“主宾国+主宾城市”机制,邀请马来西亚作为主宾国,阿尔及利亚阿尔及尔、马来西亚檳城、泰国清迈、意大利巴里作为主宾城市。 会展中心舞台上,演员们身着绚丽的民族服饰,演绎着热情的舞蹈,一下子吸引了众多目光。主宾国特展上,马来西亚皮影利用光影技术展现出生动影像、手绘风格独特的宋吉锦、色

被反复引用。曾经驼铃声声、帆影重重的丝绸之路,商旅不绝书写传奇历史。这条重要的通路在当下成为连接各方力量的桥梁。 联合国世界旅游组织荣誉秘书长弗朗加利指出,丝绸之路的意义远不止贸易,同时促进了人员、思想、语言、艺术作品、文化习俗的交流互通。“这条路在非遗保护、传承和传播上举足轻重,在当下和未来的合作中具有重要意义。” 英国东柴郡市市长戴维·爱德华兹介绍,位于其城市中的麦克斯菲尔德小镇,人口虽只有5万,但因数百年前丝绸产业兴盛而被誉为“英格兰丝绸之都”,不少英国人还把这里视为古丝绸之路在欧洲延伸的最西端。

“丝绸之路在麦克斯菲尔德很浓厚。我们借助小小的蚕吐出神奇的丝线,和中国正在加强丝绸之路文化领域的合作。”戴维·爱德华兹表示,希望加强和中国丝绸之路沿线城市的交流,通过丝绸之路节点城市共同申报文化遗产的方式,推动旅游业的发展,让更多游客了解当地的丝绸文化。 中外文化和旅游交流中心主任张维国在现场发出倡议,倡导丝绸之路旅游城市联盟成员单位加强合作,通过活态化传承、数字化展示、创新化传播等方式,让古老的智慧和情感跨越山海,成为共享的精神家园。 成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆

丝路非遗共织文旅新图景

5月28日,第九届中国成都国际非物质文化遗产节在成都开幕。作为配套活动,丝绸之路旅游城市联盟举办2025“丝路对话·成都”活动,邀请联合国旅游组织,丝绸之路沿线国家和地区文旅领域嘉宾等代表参加,围绕非遗赋能旅游发展的路径,开展对话研讨。 “非物质文化遗产,让旅游更美好”,是本次活动的主题口号。从世界各地的实践中汲取经验,非遗赋能旅游发展的思路和案例在现场一一道来,推动非遗深藏的智慧与旅游蕴含的活力相碰撞,探讨非遗传承发展的合作路径。 会场内,多个国家的发言代表相继登台。在他们展示的大屏分享中,丝绸之路的路线图

“成都造”非遗手游 “二十四节气”首发

第九届中国成都国际非物质文化遗产节的“创意生活”国际非遗品牌IP授权交易活动现场,成都东极六感信息科技有限公司研发的《二十四节气》手游正式亮相。 非遗节展厅内,玩家轻触屏幕,宽窄巷子的市集飘来六月粽香,唐宋十二月的喧闹声隐

约可闻。这款筹备五年、耗资3000万元的“成都造”游戏,将七十二候的循环、川西村落的烟火,浓缩于方寸屏幕之间。 据悉,《二十四节气》手游的诞生,源自东极六感对传统文化现代转化的执着探索。游戏构建了一个“动态的川西村落”,玩家需遵循节气

规律经营农田,观察动植物随季节演变的规律。游戏深度植入地域文化基因:宽窄巷子民俗场景、唐宋十二月市商业传统、川西林盘建筑风貌等元素,构成沉浸式文化图景。 在首发现场,游戏公司创始人田海博的创作理念独树一帜:先确立文化主题,再设计游戏玩法。在《二十四节气》开发过程中,团队推翻设计方案达七八次之多,只为精准呈现节气背后的自然哲学。技术突破成为文化呈现的支柱。游戏引入“真实时间系统”,使虚拟世界与现实时间完全同步——玩家在端午当天的游戏中,看到的正是龙舟竞渡的场景。自主研发的“多函数开发算法”降低操作门槛,让复杂物候

变化转化为直观体验。 2018年,田海博选择成都作为创业基地,看中的正是这座城市数字文创的产业氛围,成都的产业生态为文化游戏提供了生长土壤。首款作品《匠木》以榫卯为核心的手游上线4年,累计下载量超8000万,累计注册用户1000万。更让田海博感动的是,有年轻玩家因游戏报考了古建筑修复专业。2022年,《二十四节气》研发获得成都数字文创引导项目100万元补贴;成都高新区将东极六感纳入“雏鹰企业”培育计划。在政府搭建的“天府文创云”路演平台上,企业两度亮相并成功获得资本关注。 成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆



华纳驱动西南总部生产线。

聚焦高端制造和生物医药 成都两大总部项目投用

5月28日,成都两大总部项目迎来新进展——专注于高性能电动机系统、服务商业航天及低空经济的上海莘纳驱动技术有限公司,其西南总部四川莘锐电气技术有限公司在成都正式投产。同一天,致力于全球突破性细胞疗法开发的睿健数联医药科技(成都)有限公

司总部及研发生产基地也正式投用。 两大创新总部同日投用,不仅彰显了成都对高端制造与生物医药前沿企业的强大吸引力,也为城市产业能级提升注入强劲双核动力。 成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 受访企业供图

10国外商组团来蓉下单

紧接01版 联络中心主要提供线上服务,实现海内外汽车产业最新信息的交互,积极寻找双方汽车产业相关企业的投资与合作机会,提供双方汽车相关政策咨询与解读,活动组织与策划、人才交流与培训等服务。

把订单带到企业“家门口”

“今天的对接会是将中国供应链优势与全球市场需求精准链接的‘桥梁’。”俄罗斯亚洲工业家及企业家联合会副主席高尔基·利亚布采夫现场抛出合作项目——共建俄中二手车交易平台。四川省二手车出口行业联盟秘书长王翔告诉记者,俄罗斯拥有成熟的电商优势,与四川二手车出口平台联手打造跨国交易平台无疑是强强联合。 “这次我们有2100辆二手车出口,签约金额约3亿元。”签约方代表成都宏盟汽车集团有限公司相关负责人在接受记者采访时表示,此次签约的目标市场是柬埔寨,车源均来自双流本地。 值得关注的是,本次签约的中方企业均来自中国(四川·双流)二手车出口基地。本次活动,主办方除了把全球订单带到企业“家门口”外,还将邀请外商走进车间与市场与本土企业面对面,实地考察中国(四川·双流)二手车出口基地展销中心——四川宏盟二手车交易市场、锦和二手车商业综合体和澳康达二手车商业综合体以及极氪&领克工厂。 成都日报锦观新闻记者 卢佳丽 受访者供图

成都网信领域“助企护企”行动启动 以政策“组合拳”赋能企业

进万企 解难题 优环境 促发展

近日,成都启动网信领域“助企护企”行动,推出4类16项具体措施,为本土企业突破瓶颈、发展壮大注入强劲动力。记者通过走访无糖信息和晓多科技这两家本土企业了解到,从网络安全到人工智能,从政策帮扶到生态赋能,成都推出的政策“组合拳”为企业发展注入强劲驱动力。 “我们起这个名字,是希望网络空间无糖,让网络世界更加清爽健康,而成都,就是我们实现这一愿景的绝佳土壤。”无糖信息联合创始人朱鹏笑着说。无糖信息已积累服务超过600家

公安机关客户,助力多家互联网巨头的反网络犯罪项目落地。从创业之初仅有几人,到如今坐稳行业头部地位,无糖信息在成都的8年成长历程中,企业走出了一条昂扬向上的曲线。 为何选择成都?朱鹏认为,成都是一座充满创新创造动力的城市,其在网络安全领域展现出强大的实力与潜力。成都的高校如电子科技大学等,为网络安全行业输送了大量专业人才,形成了良好的人才培养机制和发展生态,为无糖信息等企业提供了强大的智力支持和发展动力。

“无糖信息的成长,离不开成都的助航。”朱鹏表示,市委网信办积极搭建企业展示平台,推动企业对外交流,积极助力拓展市场。如今,无糖信息凭借卓越的技术实力与创新能力,先后斩获数字中国建设峰会“十佳解决方案奖”和乌镇世界互联网大会“人工智能优秀解决方案奖”,让“成都造”网络安全解决方案在国内外舞台上大放异彩。 “那时候像摸着石头过河,既怕踩红线,又怕走弯路。”晓多科技中国区总裁谭亚军回忆起2024年初的大模型备案困境时坦言。作为全国电商智能客服领域首个尝试备案的企业,晓多面临着政策细则理解不透、沟通渠道不畅的双重挑战。 关键时刻,成都市经信局市新经济委与市委网信办迅速启动“助企护企”专项机制:组建

由政策专家、技术顾问构成的专项服务团队,“一对一”上门解读政策,并组织专业培训,协助梳理数据合规、模型安全等核心要点,协调国家网信办相关部门建立定向沟通通道。不到半年时间,“晓模型XPT”成功通过国家生成式人工智能服务备案,成为全国电商智能客服领域“首个持证上岗”大模型。 备案前是“单点突破”,备案后是“系统升级”,成都市经信局的服务不是“一次性输血”,而是持续的关注与支持。谭亚军说道:“公司在大模型预训练阶段,算力成本损耗非常大。去年备案后,市经信局还帮忙对接联系了算力中心,使公司在享受成都‘算力券’折扣的同时,可以更快地训练大模型,在过程中不断调优,进一步加快商业化进程。”同时,在市经信局帮助下,企业与国家超算计算成都中心建立了合作关系,依托千万亿次计算资源提升模型训练效率,数据处理能力较之前提升了300%。 成都日报锦观新闻记者 王柳 吴茜